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（午前９時３０分開会） 

 

○委員長   第５回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席委員、

欠席職員はございません。署名委員は小村委員です。 

それでは、日程第１を議題とします 

 

（日程第１  議案第４号 地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一

部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に

関する条例（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    施行は平成２７年４月１日からですが、教育長が教育委員とし

ての任期中は新教育長は適用しないとのことです。教育長の任期

はいつまでですか。 

○説明員   平成２８年９月３０日です。しかし、この間に失職等した場合

はその時点から新制度となります。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第４号は原案どおり可決します。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  議案第５号 目黒区長等の退職手当に関する条例の一部を改

正する条例（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 
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○委員長   全員賛成ですので、議案第５号は原案どおり可決します。 

次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  議案第６号 目黒区教育・保育に係る利用者負担額等を定め

る条例（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    減免措置の申請手続きは簡単にできるのですか。 

○説明員   対象の方に通知して、わかりやすく、漏れの無いように取扱い

をしています。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第６号は原案どおり可決します。 

次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  議案第７号 平成２６年度目黒区一般会計補正予算（第３号）

（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    教育費の補正減額が大きいのは、東山小の改築の関係ですか。 

○説明員   委員ご指摘のとおりです。 

○委員    教育費が厳しく査定されているわけではないのですね。 

○説明員   東山小改築の契約落差金が生じたこと及びその他執行実績によ

る不用額が主なものです。また、光熱水費は実績による増を行っ

ています。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 
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○委員長   全員賛成ですので、議案第７号は原案どおり可決します。 

次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  議案第８号 平成２７年度目黒区一般会計予算（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第８号は原案どおり可決します。 

次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  議案第９号 目黒区立東山小学校校舎改築等に伴う給排水衛

生設備工事（前期）の請負契約（意見聴取）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    落札した会社はこれまで目黒区で実績がありますか。 

○説明員   今回落札した業者は区外業者です。目黒区での実績は把握して

おりませんが、全国的には実績があります。 

○委員    前に入札した工事はすでに始まっています。今回の工事との兼

ね合いはどうですか。支障はありませんか。 

○説明員   現在工事を実施しており、工程表を確認していますが、兼ね合

いとしては工事に支障はありません。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第９号は原案どおり可決します。 

次に日程第７を議題とします。 
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（日程第７  平成２７年度職員数内示について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８  平成２７年度教育行政運営方針（素案）について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    評価とありましたが、今年度の重点課題である中学校の魅力づ

くりという目標がどうであったか見えないままに来年度になって

いるので、評価は年度の途中でありますが、どのくらいでどうだ

ったのか具体的なものを盛り込んだものを入れてほしいと思いま

す。来年度は魅力を一層高めるということですが、中学校だけで

なく小学校も関係すると伺いましたが、やはり評価をより具体的

に盛り込んでほしいと思います。年度の途中で評価は難しいと思

いますが、例えば大鳥中学校開校に向けたＥキャンプの実施など

も好評でした。これも魅力として評価できます。予算面も参加人

数の増などを盛り込んでいただきたいと思います。来年度の評価

につながります。英語教育は小中重複することがあります。ＡＬ

Ｔの連携も重複します。中学校に特化した部分は分けていただき

たいと思います。資料の８ページ、１－５のところは、児童・生

徒が英語を使ってコミュニケーションを図ることができる力を育

成するとかは共通しますが、小学校から中学校の接続期に向けて、

は児童です。もう少し中学校に特化した部分を具体的に明記した

ほうが良いと思います。今年度、６年生の保護者アンケートを取

りましたが、その結果の報告を受けてません。やはり中学校の保

護者にもアンケートをしていただきたいと思います。今後の中学

校の統合を考えると、保護者は大鳥中学校の動向を気にすると思

います。隣接制度も見ています。アンケートに関しても結果を公

表していただきたいと思います。また、小学校３・４年の保護者

にも聞いた方が良いのかということも検討していただきたいと思

います。それからＩＣＴ環境整備ですが、学校環境にありますが、

環境のみでそれを使ってどのような教育にするかふれていません。
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昨年度の大岡山の研究会で文科省の方もアクティブラーニングに

ついて言ってました。ＩＣＴ教育を取り入れることにより子ども

たちが主体的に考え、共有することが可能になると思います。そ

ういった環境整備だけでなく、ＩＣＴ教育の導入も盛り込んでい

ただくことを検討していただきたいと思います。 

○説明員   中学校の魅力づくりにつきましては、常に意識を持ちながら行

っています。評価につきましては、２６年度の教育行政運営方針

の中の、中学校の魅力づくりにつきましては、教育委員会自己点

検評価の中で評価を行います。２６年度の評価につきましては、

２７年度の夏ごろに出てまいりますので、またご報告いたします。

アンケートに関しましては、小学校６年生を対象としていますが、

記述式部分の記載が大量のため、まとめに時間がかかっています。

まとまり次第報告いたします。 

○説明員   英語教育とＩＣＴ教育の活用について答弁いたします。英語教

育ですが、理数教育と英語教育を網羅しています。これは運営方

針とのことですので、かなり大枠での記載となっています。５年

スパンのめぐろ学校教育プランではかなり具体的な記載がありま

す。ＡＬＴの配置についても小学校１年生から配置していますが、

そういった部分が記述されています。これは運営方針とのことで

すので、今回英語教育の推進について項をおこしました。モデル

カリキュラム、これは区の特色、小中一貫した英語活動として、

区としても自信を持っています。それから大鳥中学校の特色であ

るとか、コミュニケーション能力ということで記述したものです。

モデルカリキュラムの中に小学校部分、小中の接続部分が記載さ

れています。また、ＩＣＴについてはご指摘のとおり重点課題の

３に学習環境の改善と整備がありまして、これについては学校運

営課の所管事業となります。それを使用して情報教育、モラル教

育が必要でございますが、授業の改善のコアについては書ききれ

ていません。アクティブラーニングについては、学習指導要領の

キーワードの一つとなっています。主体的な学びということで２

８年度から経過措置、３２年度から小学校の実施となると思われ

ますが、それに向けて研究を進めていますが、現時点では書かれ

ていません。 

○委員    ＰＤＣＡを追加されたことはとても良いことだと思いますので、

目に見える形でお願いしたいと思います。チェックが重要だと思

います。 
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○説明員   法律で点検評価は位置づけられています。学識経験者の知見を

活用して行っています。今後も目に見える形で行います。 

○説明員   これまでの運営方針は、予算が固まった時期に報告してまいり

ましたが、来年度以降は総合教育会議においても協議することと

なりますので、この教育行政運営方針の位置づけが変わってくる

可能性がありますので、整理してまいります。 

○委員    この報告は、どこに示すのですか。。 

○説明員   教育委員会の考え方を学校や区民に示していきます。 

○委員    区民には、ＰＤＣＡ、ＡＬＴ、ＩＣＴなど注釈が必要かと思い

ます。 

○説明員   印刷物のほかホームページでも公開します。注釈については、

工夫してまいります。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第９を議題とします。 

 

（日程第９  平成２６年度小・中学校卒業式祝辞について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    佐藤さんが良いと思います。中東で残虐な事件がありましたの

で、佐藤さんが良いと思います。 

○委員    佐藤さんの方がまとめやすいと思います。 

○委員    マララさんは周辺情報を書き込む必要があり、小学生には難し

いと思いますので、佐藤さんが良いと思います。 

○委員    佐藤さんが良いと思います。マララさんは伝えたい題材ですが、

全て伝えるとなると難しいと思います。 

○委員長   その他ご意見等ございますか。 

○委員長   題材については、佐藤さんにしたいと思います。 

○説明員   次回、祝辞案をお示しいたします。 

○委員長   次に日程第１０を議題とします。 

 

（日程第１０  平成２７年度「めぐろシティカレッジ」について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 
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○委員    受講料は全１５回で２０，０００円とありますが、前年度はど

うなっていましたか。 

○説明員   前年度は、２０回で２２，０００円でした。受講回数を減らす

ことで受講者の参加負担を軽減するとともに、１回あたりの受講

料を若干値上げさせていただくことでシティカレッジの財政状況

の改善を図るためこのような設定としました。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第１１を議題とします。 

 

（日程第１１  インフルエンザによる学級閉鎖の状況について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

 

（資料配布 ・目黒区特別支援教育推進計画改定（案）について） 

 

○委員長   以上で、本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１１時３分閉会） 

 


